



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2021年3月  
农历辛丑年二月初十

22

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6210期 今日12版

## 全省政法队伍教育整顿工作第一次调度会召开 巩固良好开局 持续精准发力 推动教育整顿工作落地见效

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 3月19日,省委政法队伍教育整顿领导小组办公室召开第一次调度会,传达贯彻全国省级政法队伍教育整顿领导小组办公室主任会议和省委政法队伍教育整顿领导小组相关指示精神,交流工作,分析形势,研究部署下一阶段工作任务。省委政法委常务副书记,省委政法队伍教育整顿领导小组成员、办公室主任朱晨主持并讲话。

会上,各市和省司法厅教育整顿办负责同志交流了前一阶段教育整顿工作。自我省政法队伍教育整顿动员部署会召开以来,各地各政法单位坚持把政法队伍教育整顿作为一项重大政治任务,领导高度重视、工作推进扎实、学用结合紧密、驻点指导有力,形成了工作合力,取得了初步

成效,呈现了良好开局,为全面深化推进教育整顿打下了良好基础。

会议在分析当前工作中存在的不足和短板后强调,要注重实际效果,切实把学习教育作为一条主线贯穿始终,坚持教育内容与教育形式、正面激励与反面警示、“关键少数”带头与全员参与有机结合,持续深化学习教育成果。要聚焦突出问题,重点围绕政治教育、党史教育、英模教育、警示教育等是否开展、参学率是否达标、干警是否主动查摆或说明问题等方面,把握好评估方向,设置好评估指标,组织好评估验收,科学进行评估工作。要提前谋划准备,抓紧梳理“五张清单”,及时完善顽瘴痼疾专项整治方案,加强与纪检监察等部门协同对接,有效衔接查纠整改工作。要加强宣传引导,牢牢把握正确政治方向和舆论导向,坚持“时、度、效”相统

一,严格落实“三同步”工作机制,进一步加强正面宣传,严肃宣传纪律,规范工作程序,着力营造良好舆论环境。

会议要求,各级政法队伍教育整顿办作为沟通上下、联系内外、协调左右的重要中枢,要加强自身建设,完善工作机制,严守工作纪律,转变工作作风,切实当好上传下达的“联络员”、组织落实的“施工员”、克难攻坚的“战斗员”、以身作则的“示范员”,更好地发挥统筹谋划、协调推进、督办落实、考核激励、宣传引导等职能。

会议以视频形式召开。省委政法队伍教育整顿办副主任于万春、叶新、何震、胡梅奎、何小华、吴砚群,各工作组负责人等在主会场参加。省委驻点指导组组长、副组长,各设区市党委政法委书记、政法队伍教育整顿办主任、副主任等在分会场参加。



## 大学生 回乡助农

近日,部分大学生回到家乡诸暨,用所学专业知识与当地青年志愿者一起开展助农活动,为父老乡亲提供帮助。图为安徽农业大学植物保护学院大三学生吴科寰向次坞镇农民讲解桃胶的经济价值。

新华社 韩传号 摄

### 导读

为赚人气,  
微商发布“误食河鲀身亡”假视频  
警方辟谣,网友好奇:真有那么毒?  
不仅毒,擅自经营的法律后果还很严重

| 3版 |

### 再高、再险,都要把你救下来!

“衢州最美蝙蝠侠”  
还原高空救人惊险环节

| 7版 |

## 诉争不误春耕 青田法院发出首份先予复耕裁定

通讯员 詹佩芳 本报记者 余春红

本报讯 春暖花开,万物复苏。在春分节气的前一天,青田县人民法院送达了一份先予执行的裁定,准许原告张某对一起土地承包经营权纠纷案件中的诉争土地先予复耕,不误农时。据悉,这也是浙江法院发出的首份先予复耕裁定,以保障春耕。

该案中的原告张某、被告廖某都是青田县船寮镇芝溪

村集体经济组织成员。1998年9月,该村开展第二轮土地承包,原告张某从村经济合作社承包了土地,并签订了土地承包合同,承包期为30年,其中包含之后引发纠纷的0.375亩土地。2018年7月,该村开展土地确权登记工作,被告廖某将张某承包的那0.375亩土地确权登记在自己名下。张某知道这一情况后,向青田县人民法院起诉,要求确认廖某确权登记无效,并返还承包地。

法院受理后,法官进行了调查,并组织双方到现场勘查。诉争土地抛荒多年,现已草木丛生。据张某介绍,第二轮承包开始后自己种了五六亩地,之后去了城市发展,这块土地便弃耕抛荒至今。

在法院审理期间,今年

3月16日下午,原告张某向法院提交了先予复耕申请。他说,自己马上要去国外,现在又是春耕备耕之时,土地荒了很可惜,他想尽快复耕交给父母或其他人耕种。

对于张某的申请,法院审查后认为,诉争地是基本农田,已抛荒多年,而目前正值春耕备耕的重要时节,为不误农时,申请人自愿承担复耕费用及可能败诉造成的损失,提出先予复耕申请,符合农业生产规律且有利于防止耕地“非农化”“非粮化”,提高耕地利用率。于是,在张某申请的第二日就裁定先予复耕。

3月19日上午,法院向当地村两委传达了裁定内容,解释了先予复耕的原因。当天中午,承办法官与执行干警来到复耕现场,维护复耕秩序。用了近5个小时,诉争地完成清理,可随时恢复耕种。至于这块土地该归谁承包经营,法院将继续审理,依法裁判。

